

Országos élelmiszergyűjtő akció

## Maros megyében több mint 300 kg tartós élelmet adományoztak



Fotó: Gyulafehérvári Caritas

A karácsonyi ünnepek előtt ismét megszervezték az országos élelmiszergyűjtési akciót, amit a Romániai Élelmiszerbankok Szövetsége kezdeményezett a Gyulafehérvári Caritas, illetve több más partner támogatásával. Az akció célja, hogy tartós élelmiszert gyűjtsenek a rászorulóknak, köztük szegény családoknak, egyedülálló anyáknak, időseknek és nevelőszülőknél élő gyermekeknek. Az idei kampány különösen jelentős volt, hiszen az összegyűjtött adomány a szociális konyhák számára is alapanyagként szolgál.

Immár 11. alkalommal került sor december 13–15. között az országos élelmiszergyűjtésre az élelmiszerbankok szövetsége szervezésében, amelynek a Gyulafehérvári Caritas is partnere. A gyűjtés a Kaufland, Lidl, Auchan, Penny és Harmopan üzleteiben történt, az emberek vásárláskor tartós élelmiszereket helyezhettek el a boltok kijáratánál lévő tárolókba. Maros megyében egyebek mellett a koronkai Pennyben és a szováti Lidlben is jelen voltak a Gyulafehérvári Caritas önkéntesei, és örömmel tapasztalták meg az emberek adakozókedvét, olajjal, búzadarával, zöldségkonzervekkel, pástétommal, gabonapehellyel és tésztaféllel teltek meg a kosarak, az adomány a rászorulókhhoz jut el.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Kapható az újságárusoknál!



### Vadkárók a megyében

2024-ben 450 vadkármegtérítési dossziét – majdnem ugyanannyit, mint 2023-ban – nyújtottak be a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez, amiből 20 esetben farkas, a többiben medve okozott kárt. A kár összértéke 3.644.941 lej.

3.

### Budai Zoltán: 35 éve a kispályás foci szolgálatában

A Székesfehérvár melletti Abáról újra hazalátogatott Marosvásárhelyre az oláhdellői származású, most 71 éves Budai Zoltán, aki 1990 és 2015 között Ungvári Lóránttal együtt szerepet vállalt a marosvásárhelyi víkendtelepi kispályás bajnokságok szervezésében.

5.

### Minden, ami a XXII. EU Akadémia volt

Többek között szó volt az új technológiák megjelenéséről és azok fontosságáról a demokrácia és az Európai Unió szempontjából. Az EU egyrészt fenntartja a békét, másrészt gazdasági prosperitást biztosít.

7.

## SC OPTICA - OPTOFARM SRL



Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet Kíván!

**naptár**  
*Isten éltesse!*

**DECEMBER**

**30**

**HÉTFŐ**

Ma **DÁVID** és **ZALÁN**, holnap **SZILVESZTER** napja  
Az év **365.** napja, hátravan 1 nap

8:06 – 8:09  
16:45 – 15:48

A nappal hossza: 8 óra 39 perc

**IDŐJÁRÁS**

Felhős

Hőmérséklet:  
max.: ... 1 °C  
min.: ... -4 °C

## Kedves olvasóink!

Az év végi szünnepok alatt hirdetési irodánk nyitvatartása a következő:  
– december 30., hétfő: 9–15 óra között nyitva;  
– december 31., kedd és január 1., szerda: ZÁRVA;  
– január 2., csütörtök és 3., péntek: 10–14 óra között nyitva.  
A december 31-i, szilveszteri lapszám után a következő, műsormellékletet is tartalmazó újság 3-án, pénteken jelenik meg.  
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvénytulajánítás) megjelentethetjük a Népszás online változatában. Telefon: 0728-082-259.

**Boldog új évet kíván a Népszás!**

### ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népszás szerkesztőségében – Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda – ma 9–14 óra között (kedd – szerda zárva), január 2-án, csütörtökön 10–14 óra között. Tel. 0728-082-259.

## Megyei hírek

### Földgázellátással kapcsolatos vészhelyzetekre

A földgázellátással kapcsolatos vészhelyzetek és üzemzavarok bejelentésére a Delgaz Grid ügyfelei számára két telefonszám áll rendelkezésre nonstop: 0800.800.928 (ingyenes szám, a főbb vezetékes és mobil telefonhálózatokból elérhető) és 0265/200-928 (a Telekom hálózatából a helyi tarifával, minden más telefonhálózatból a szolgáltató tarifájával).

### A marosvásárhelyi anyakönyvi hivatal programja

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal anyakönyvi hivatala december 30–31-én 8–15 óra között tart nyitva. Január elsején zárva lesz, 2-án 9 órától 11 óráig, 3-án és 4-én 9–12 óra között, január 5–7-én 9–11 óra között a haláleseteket lehet bejelenteni. Ezzel kapcsolatosan bővebb felvilágosítást a 0265/268-330-as telefonszám 172-es mellékszámán lehet kérni. Megkeresésünkre az anyakönyvi hivatal ügyeletesen arról tájékoztatott, hogy az újszülötteket december 30-án és 31-én lehet bejelenteni, majd azt követően csak január 8-ától. Az újszülöttek bejelentésére 30 nap áll a szülők rendelkezésére.

### Zárva lesz a lakosság-nyilvántartó hivatal

A Marosvásárhelyi Személynyilvántartó Hivatal december 30-án és 31-én 8–15 óra között lesz nyitva, majd január 1–3. között és 6–7-én zárva tart. Az ügyfeleket január 8-án, szerdán reggel 8 órától fogadják újra.

### A szociális osztály is január 8-ától fogad

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Szociális Osztálya december 30-án 8–14.30 óra között, 31-én 8–12 óra között tart nyitva, január 1–7. között zárva lesz. 2025. január 8-ától, szerdától újra a megszokott munkaidőben fogadja a lakosságot, azaz hétfőn és szerdán 8–14.30, kedden és csütörtökön 8–16, pénteken 8–14 óra között.

### Zárva tart az uszoda is

A marosvásárhelyi Mircea Birău uszoda is zárva lesz január 7-éig. A nyitás napja január 8-a.

### Ünnepnapokon is hívható a Telefonos Szeretetszolgálat

Ünnepnapokon is hívható a Solidaris Egyesület telefonos szolgálata. Az egységesített és könnyen megjegyezhető 0265-555-555-ös telefonszám segítségkérés és segítségnyújtás esetén is hívható az ország bármely pontjáról hétfőtől péntekig 15 és 20 óra között. A Telefonos Szeretetszolgálat december 31-én, valamint január 1-jén és 2-án is fogadja a hívásokat. A betelefonálók többnyire idősek, egyedülállóak, olykor betegek, a nagyvárosban nehezen közlekedők vagy lelki támaszra vágyók, akik építő beszélgetésre, tájékoztatásra, kísérő társra, kapcsolattartásra vágnak – tájékoztatott a Solidaris Egyesület.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

## Szászrégeni incidens

### Személyautó gurult egy nőre

December 27-én, pénteken a reggeli órákban Szászrégenben, a Măceşului (Csipkebogyó) utcában történt balesethez irányították a helyi tűzoltókat. Egy nőt egy személyautó alól kellett kiemeljenek, akinek leállt a szíve és a légzése, az orvosi személyzet azonnal megkezdte az újraélesztését. Utólag a marosvásárhelyi sürgősségre szállították orvosi ellátásra – tájékoztatott a tűzoltóság sajtóosztálya.

Megkeresésünkre a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség arról informált, hogy december 27-én reggel a szászrégeni rendőrséget értesítették, hogy egy személy balesetben megsérült. Az első helyszíni vizsgálatok során kiderült, hogy egy 71 éves nőt maga alá gyűrt egy autó, amely egy lejtős szakaszon indult meg, miközben tulajdonosa egy műszaki hibát próbált megjavítani; az eset idején senki sem ült a volánban. A nyomozás a büntetőeljárás részeként nem szándékos testi sértés miatt folytatódik az ügyben – tájékoztatott *Alexandra Luca*, a Maros megyei rendőrség sajtóképviseelője. (pálosy)

Fotó: ISU



## RENDEZVÉNYEK

### ReEpoch divatbemutató a Kultúrpalotában

Idén különleges előszilveszteri hangulatú lesz az éves ReEpoch divatbemutató. Az impresszionizmus és a szilveszteri ragogás jegyében született minikollekciókat több felnőtt alkotó és művészeti diák tervezésében a Kultúrpalota nagytermében lehet megtekinteni december 30-án, hétfőn 17 órai kezdettel. Az előadást a Navarra Dance és a Kiki's Dance Lab táncstúdiók fellépői teszik színesebbé. A bemutató ideje alatt az előtérben designer- és kézműves darabokból kiállítás várja a látogatókat. A belépés díjtalan.

### Petőfi Sándorra emlékeznek

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) Maros megyei szervezete január 1-jén 12.30 órától Ma-

rosvásárhelyen, a Hunyadi László szobrászművész alkotta Petőfi Sándor-szobornál megtartja hagyományos Petőfi-emlékkünnepélyét és újköszöntőjét. Beszédet Székely Emese magyar szakos középiskolai tanár mond. Szakács Endre katolikus esperes áldása után kószorúzás következik, majd közös éneklésre kerül sor. A szervezők mindenkit szeretettel várnak.

### Utcai szilveszter Marosvásárhelyen

December 31-én, kedden, az év utolsó napján Marosvásárhelyen a Győzelem téren 20.30-kor kezdődik a koncertsorozat, a larmarock DP lép fel. 21.30 órától a 4S Street popzenekar, 23 órától az Akcent&Band koncertezik. Éjfélkor tűzijátékkal köszöntik az új esztendőt, majd a buli az Enescu utcában folytatódik, ahol DJ Andrei Chelbezan teremt jó hangulatot. Mindenkit várnak a rendezvényre.

## Aktuális

### Visszatérő adókabaré

Benedek István

Az év vége hagyományosan a kabaré időszak, és a műfajban a mindenkori kormány is igyekszik jól teljesíteni. Mivel már évek óta akkora a haza költségvetési hiánya, hogy jóformán a Holdról is látszik, mostanság kisvonattal játszik a kormány, ez a román beceneve a médiában annak a renDELETEtervezetnek, amellyel egy egész sor kiadást igyekszik lefaragni. Nagyon sok embernek nem lesz jó kedve ettől az új esztendőben, és gyaníthatóan ez még csak a kezdete a megszorításoknak.

Ebben az ötlettárban került fel sok egyéb mellett a nagy vagyonok megadóztatásának ötlete is. Nem is először, ennek a kihívásnak már tizenéve nekiugrottak a szakik, és úgy pattantak róla vissza, mint kezdő szöcske a harangvirágról. 2011-ben jutott eszébe az akkori illetékeseknek, hogy be kell hajtani a nagy vagyonosok által befizetni elmulasztott adót. Két esztendőbe telt, mire kidolgozták a haditervet, és újabb kettőbe, mire fülön csiptek egy tucatnyi delikvenst. Konkrétan, 2015-ben behajtották az államkasszába kemény 2,6 millió lejnyi bevételt ebből a forrásból. Csak összehasonlításként, abban az évben az adóbevételek összessége közel kétszáz milliárdot tett ki, ennek durván az ezrelékével ért fel a nagy

vagyonosok elleni adóháború eredménye. Ha ehhez hozzátesszük azt is, hogy az ügyön jelentős számú személyzet dolgozott, nagy eséllyel ennél a bevételnél több ment el a szakik fizetésére, vagyis deficitese lehetett a mutató, bár erről nem tettek közzé nyilvános adatokat. Most sem tudni pontosan, hogy konkrétan mire gondoltak, de az tény, hogy ilyen kísérleteket a világ számos országában láttunk már a közelmúltban, és olyan helyeken sem hoztak számottevő eredményt, ahol a hatóságok az itteniéknél sok klasszissal végzik jobban a munkájukat. Ez egyszerűen oda vezethető vissza, hogy akinek van esze és tehetsége hozzá, hogy többé-kevésbé legálisan meggazdagodjon, az megtanul vigyázni is a pénzére. Mert ha nem, becsődölni fog, meggazdagodni nem.

Az érthető, hogy az enyhén szólva is óriási költségvetési hiány miatt nagyítóval keresik most a befolyozható költségvetési lyukakat, de ha tényleg komolyan vehető eredményeket akarnának elérni, akkor az említett kisvonnat valamelyik vagonjára rá kéne rakni a be nem hajtott hea megletését. Az is már hosszú évek óta ismert, hogy szép hazánkban az esedékes hea-bevételeknek nagyságrendileg harmada tűnik el. Noha a hatóságok javára legyen mondva, némi javulást sikerült elérni az utóbbi időben, csak ebből az adótételből több milliárd eurónyi pénz kerül a nem legálisan meggazdagodók számláira. Évente. Legalább nyilatkozatok szintjén hadat kéne üzenni ennek az adócsalásnak ahhoz, hogy a kormány bármilyen, költségvetési bevételek komoly gyarapításáról szóló kijelentése nyomokban tartalmazzon hi-telességet is.

## NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Benedek István  
Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro  
**Telefon:** titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben:** tel. 0728-082-259.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat vasárnap: zárva.



## Maros megyében több mint 300 kg tartós élelmet adományoztak

(Folytatás az 1. oldalról)

Az akció során Hargita és Maros megye üzleteiben összesen 6130 kg tartós élelmiszert sikerült összegyűjteni. Az adományozók nagylelkűsége lehetővé tette, hogy több száz kilogramm liszt, cukor, puliszkaliszt, több száz liter étolaj gyűljön össze. Ezek az alapanyagok kulcsszerepet játszanak a szociális konyhák működésében, illetve az összegyűjtött élelmiszerből külön csomagok is készültek, amelyeket az idős gondozottakhoz juttattak el.

Orbán Júlia, a Gyulafehérvári Caritas sajtófelelőse érdeklődésünkre elmondta, a megyében összesen 314 kg élelmiszer gyűlt össze, Szovátán 262 kg, Koronkán 19 kg, Jedden 22 kg, Nyárádszeredában pedig 11 kg. Maros megyében az élelmiszer-adományokat a Caritas nappali foglalkoztató központjaiba járó nehéz sorsú gyerekek és családjuk között osztják szét Marosszent-

györgyön, Csejden, Erdőszentgyörgyön és Székelykövesden. Emellett a magukra maradt, idős, beteg személyeknek is juttatnak belőlük, akiket a Caritas otthoni beteggondozásban dolgozó munkatársai látogatnak.

A boltokban jelen lévő Caritas-önkéntesek számos meghatározó helyszínnel szembesültek a gyűjtés során, többek között a szovátai Lidl bejáratánál, ahol az élelmiszerbankok által kihelyezett adományládák mellett állva egy roma asszonyra lettek figyelmesek, aki palackokat keresgélt, majd sorra dobta be őket a hulladékgyűjtőbe, hogy az értéküket élelmiszerre válthassa. Az asszony bement az üzletbe vásárolni, majd távozásakor öt nápolyi szeletet tett az adománygyűjtő ládába. A Caritas munkatársai igencsak meghatódottak a gesztusán, hiszen egyetlen szóval sem buzdították az asszonyt az adakozásra, mégis megtette. Azt mondta: nagyon szegény, de segíteni szeretne.



Fotó: Gyulafehérvári Caritas

## Vadkárók a megyében

2024-ben 450 vadkármegetérítési dossziét – majdnem ugyanannyit, mint 2023-ban – nyújtottak be a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez, amiből 20 esetben farkas, a többiben medve okozott kárt. A kárösszértéke 3.644.941 lej. 2023-ban ez az összeg 2.865.128,68 lej volt, amit teljes egészében kifizettek a kárvallottaknak. A 2024-ben bejelentett és a bizottság által odaítélt összegből december végéig 2.604.636 lej fizettek ki, a fennmaradt pénzre költségvetés-kiegészítést kért a megyei ügynökség. A legtöbb kárt a medvék okozták, több száz hektár mezőgazdasági területet (kukoricást, gyümölcsöst – volt, amelyeket teljesen) tettek tönkre és több száz állatot pusztítottak el. A legtöbb kárt Magyaróról, Alsóidecsről, Peteléből, Apoldról, Szászkezdről, Gernyeszegről, Ákosfalváról, Hodosról, Batosról, Küküllőszéplakról és Görgényhodákról jelentették.

Az idén 24 medvét és két farkast ütöttek el a közutakon (kevesebbet, mint tavaly, amikor 29 állatot gázoltak el). A gépkocsi-tulajdonosok nem kaptak kártérítést, ugyanis olyan helyen történt a baleset, ahol táblák figyelmeztetik a járművezetőket a vadállatok jelenlétére.

A vadgazdálkodási alapok jelentései szerint az idén 28 medvét lőttek ki, jóval többet, mint tavaly, amikor ez a szám 16 volt.

Az idén a 2023/2183-as kormányrendelet alapján intervenciók kvótaként 14 medvekilövési engedélyt bocsátottak ki 13 vadgazdálkodási alaphoz, megelőzőként pedig a 242/2024-es törvény alapján 43 példány kilövését engedélyezték – ezek közül 21-et elejtettek.

Az idén két esetben támadt emberre és okozott sérülést a medve (tavaly egy esetet jegyeztek le). Tekintettel arra, hogy ilyen esetben büntető eljárást kezdeményeznek, az ügy megoldásáig nem fizetnek kártérítést. Az idén egy medve megölt egy embert, ez esetben a környezetvédelmi ügynökség jóváhagyta a kártérítést.

A környezetvédelmi ügynökség adatai szerint Maros megyében 865 medvét számoltak, tavaly 837 példányt jegyeztek le. Az okozott kár mértéke és a gyakoribb balesetek miatt megyénkben a medvék létszáma továbbra is jóval az optimális fölött van. (közlemény)

## Ne a diákokon spóroljanak!

Az Országos Magyar Diákszövetség (OMDSZ) elítéli és egyidejűleg nemtetszését fejezi ki a román kormány 2025-ös évre vonatkozó költségvetési intézkedésekről szóló sürgősségi rendelettervezete azon előírásaival szemben, amelyek korlátozzák a hallgatóknak a már megítélt 90%-os kedvezmény alkalmazását a belföldi vasúti és közúti közlekedésben.

2025. január 1-jétől Románia kormánya módosítaná a 2023. évi 199-es törvény 128. cikkelyét, ezzel korlátozva a hallgatók azon lehetőségét, hogy a vasúti közlekedésre érvényes 90%-os kedvezményt a lakóhelyük és egyetemük közötti útvonalon túl is igénybe vehessék.

Az ilyen jellegű korlátozás a plusz anyagi terheken túl számos akadályt gördít a hallgatók elé, például az egyetemükön kívüli szakmai gyakorlatok, csereprogramok vagy nem formális tanulási lehetőségek, valamint kulturális, művészeti, sport- vagy tudományos rendezvényeken való részvétel tekintetében.

Az Országos Magyar Diákszövetség arra kéri Románia kormányának képviselőit, hogy dolgozzák át a sürgősségi rendelettervezet azon részeit, amelyek korlátozzák az országban tanuló hallgatók oktatáshoz való hozzáférését. (közlemény)

## Repülőgép-szerencsétlenség Dél-Koreában

### A fedélzetén 181 emberrel leszállás közben szenvedett balesetet egy utasszállító

Helyi idő szerint 9 óra 7 perckor a koreai Jeju Air járata leszállás közben letért a kifutópályáról és kerítésfalnak ütközött a Szöultól mintegy 288 kilométerre délnyugatra fekvő Muan nemzetközi repülőtéren. Két kivétellel valószínűleg mindenki életét veszítette a balesetben – közölték a hatóságok.

A kimentett két ember kivételével minden utasról feltételezhető, hogy meghalt – közölték tűzoltók, hozzátéve, hogy a mentési műveletről a holttestek keresésére álltak át.

A Bangkokból visszatérő repülőgép fedélzetén összesen 181-en tartózkodtak, köztük a személyzet hat tagja. Két thaiföldi állampolgár kivételével az utasok dél-koreaiak voltak. Egy utast és a személyzet egy tagját – mindketten nők – nem sokkal a baleset után kimentették a roncsokból, és jelenleg kórházban ápolják őket.

A helyi tévéállomások által sugárzott videókon látható, amint a gép a futóművek kiengedése nélkül próbál leszállni. A gép megcsúszott a kifutópályán, majd egy betonfalnak ütközött és lángba borult.

A balesetet a hatóságok feltételezése szerint a futóművek meghibásodása okozhatta.

Az okok felderítésére a vizsgálat megindult.

Csve Szangmok megbízott elnök dél körül érkezett a baleset helyszínére. Az elnöki hivatal rendkívüli ülést hívott össze a repülőgép-szerencsétlenségre adandó kormányzati válaszlépések megvitatására.

#### Szemtanúk a leszállást megelőző robbanásról számoltak be

Még a balesetet megelőző hajtóműtűzről és több detonációról számoltak be a dél-koreai Muan repülőtéren bekövetkezett repülőgép-szerencsétlenség szemtanúi.

Az egyik szemtanú a repülőtérhez közeli bérelt házból villanásra lett figyelmes a gép jobb szárnyán. „Éppen azt mondtam a családomnak, hogy gond van a repülővel, amikor hangos robbanást hallottam” – mondta.

Egy másik szemtanú a repülőtértől 4,5 kilométerre sétált, amikor a baleset bekövetkezett.

„Láttam a gépet ereszkedni, és azt hittem, hogy leszállni készül, amikor egy fényvillanásra lettem figyelmes” – mondta. „Aztán egy hangos robbanás hallatszott, majd

füstöt láttam, amit egy sor robbanás követett.”

Egy harmadik szemtanú szerint a repülőgép megszakította az első leszállási kísérletét, tett egy fordulót,

majd újból ereszkedni kezdett. Elmondása szerint a baleset előtt mintegy öt perccel kétszer is hallott „fémcsikorgást”, majd később egy „hangos robbanást”. (MTI)



Forrás: Gettyimages



# NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkesztette: Farczádi Attila 1353.

## Ferencvárosi terv jövőre: sokáig állva maradni az Európa-ligában

A Ferencvárosi Torna Club elnöke szerint a számokat nézve talán még jobban is teljesített a bajnokságban a labdarúgócsapatuk, mint az előző évben, a nemzetközi kupában is voltak bravúros eredményeik, de árnyék is vetült a teljesítményre, ugyanakkor azt ígérte, megtalálják a megoldást arra, hogy ne csak eredményesen, hanem szépen is futballozzon a Ferencváros.

„Ha pusztán a matekot vagy a számokat nézzük, akkor rendben vagyunk, mert a tavalyi évinél talán még jobban is szerepeltünk a bajnokságban megszerzett pontok te-

kintetében, és a nemzetközi kupában is voltak bravúros eredményeink. De mindig van egy árnyék, mondjuk egy hét alatt tíz gólt kapni a Ferencvárosnál (a Debrecennel szemben 5-4-re, a PAOK-kal szemben 5-0-ra maradtak alul – a szerk.) az szerintem nem jó. De az is örök igazság, hogy vagy nyerünk, vagy tanulunk, és minden ilyen fájdalmas vereségből, minden ilyen megalázó vereségből, amilyent például elszenvedtünk Szalonikiben, nagyon sok következtetést lehet levonni. A vereségtől, a megaláztatástól való félelem vagy rettegés nagyon nagy

energiákat tud mozgósítani” – mondta *Kubátov Gábor* az M4 Sport televízióknak adott interjújában.

Kiemelte: nem az a kérdés, hogy „a válság előbb-utóbb megérkezik-e, hanem hogy fel vagy-e rá készülve”. Hangsúlyozta, hogy a Ferencvárosnál ez megtörtént, és addig keresik a megoldásokat, amíg megtalálják, hogy ne csak pontokat szerezzenek, de szemet gyönyörködtető is legyen a játék.

Az együttes sorozatban hatodik alkalommal jutott fel valamelyik európai kupasorozat főtáblájára. Jelenleg az Európa-ligában két körrel

az alapszakasz vége előtt a továbbjutást jelentő 16. helyen áll, amivel jó esély mutatkozik arra, hogy az egyenes kieséses szakaszban folytassa szereplését.

A klubvezető szerint a csapatot nyár óta irányító Pascal Jansen hasonló szinten van, mint a korábbi sikeres vezető, a Ferencvárost a Bajnokok Ligája csoportkörébe juttató Szerhij Rebrov, mindkét szakembernél szigorú szabályok szerint működik az együttes.

„Ilyen téren magas színvonalat tudunk elérni, amire mi sem jellemzőbb, mint hogy le tudunk igazolni olyan játékost, mint Naby Keita, aki a Liverpool futballistája volt, Bajnokok Ligáját nyert, Németországban is játszott” – mondta, hozzátéve, szerinte igazi értékmérő, hogy egy ilyen szintű futballista fejében megfordul, hogy az FTC-hez szerződik.

Ehhez kapcsolódóan megjegyezte, sok körülménynek kell

ahhoz együtt állnia, hogy egy ilyen szerződöttes létrejöhessen, ezért „mindent jól elrendeztek” a klubnál, de még tovább lehetne lépni, hogy még több opció legyen. „Jó lenne menni még jó néhány kört az Európa-ligában, és felhívni a világ figyelmét, hogy itt nyolcaddöntőt, negyeddöntőt tudunk játszani a Ferencvárossal” – vélekedett.

A téli átigazolási időszakra vonatkozóan kijelentette: még egyetlen futballistájukért sem érkezett ajánlat, ugyanakkor általánosságban fel kell készülni arra, hogy jönnek-mennek a játékosok. „Erre nem problémaként kell tekinteni, hanem lehetőséggént. Jó péntek kell rajtuk keresni, és azt a pénzt befektetve újabb és újabb játékosokat kell venni. Ki gondolta volna, hogy Lisztes Krisztián eladásából bővületes összeget kapunk, megközelíti, vagy lehet, hogy meg is haladja az ötmillió eurót” – fogalmazott.



A Ferencváros játékosai a férfi labdarúgó Európa-liga 6. fordulójában játszott PAOK FC – Ferencváros TC mérkőzés előtt a thesszaloniki Tumba Stadionban 2024. december 12-én  
Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

### Bolgár válogatott középpályást igazolt a Debrecen

A magyar labdarúgó NB I-ben 11., kieső helyen álló Debreceni VSC szerződtette *Krisztián Malinov* 30-szoros bolgár válogatott labdarúgót.

A klub honlapjának beszámolója szerint a 30 éves védekező középpályás a Liteksz Lovecs együttesénél nevelkedett, onnan került a CSZKA Szófia csapatához. A bolgár élvonalban 116 mérkőzést játszott, amelyeken hét gólt és 13 gólpasszt jegyzett.

Malinov 2020-ban a belga első osztályú Leuvenhez szerződött, ahonnan tavaly a szintén élvonalbeli Kortrijkhez igazolt. A belga bajnokságban 84 alkalommal lépett pályára, s két gólt szerzett.

A játékost – aki 2015-ben mutatkozott be a bolgár nemzeti csapatban – jól ismeri az együttest irányító szerb Nestor El Maestro, akivel a CSZKA-nál együtt dolgozott.

## Ciobotariu 100 meccs után távozhat

Bálint Zsombor

A 100. mérkőzését játszotta a Seps OSK színeiben Denis Ciobotariu a Kolozsvári FCU elleni bajnokin. Ez azonban az utolsó mérkőzésének bizonyulhat a piros-fehér mezben, ugyanis egybehangzó információk szerint már megegyezett a Rapiddal. Ciobotariu az egyik legbiztosabb pont volt a csapatban, és az utóbbi időben egyre jobban teljesített, ez is keltette fel a Rapid edzőjének, Marius Șumudicănak az érdeklődését.

A Seps OSK megpróbálta meggyőzni a hátvédet, hogy hosszabbítsa meg a 2025. június végén lejárató szerződését, mint ahogy hosszabbítást ajánlott fel több alapembernek is azok közül, akik az utolsó hat hónapba lépnek, ám ezek közül csak Niczuly, Nínaj és Matei (utóbbi felmentették az ősz elején kiobbant doppingügyben) írták alá ezt, Ciobotariu nem tette meg, és valószínűleg nem is fogja, erre engednek következtetni a sportsajtónak adott nyilatkozatai. Persze a csapatnak szüksége lenne rá, és a szerződése a nyárig még a OSK-hoz köti, ám a klubnak el kellett dönteni, hogy mit tesz: vagy nem engedi el a téli szünetben, és akkor a nyáron ingyen távozik, vagy megpróbál valami ellenértéket kicsikarni a Rapidtól, és elengedi már most. Nem könnyű döntés, hiszen a

távozása hatalmas űrt hagy a védelemben, ám új játékosokra így is, úgy is szükség van.

Kézenfekvő megoldás lett volna, ha cserében megkapják Omar El-Sawyt, aki jelenleg csak kölcsönbe érkezett a nyárig a Rapidtól, azonban a fővárosi klubnál hallani sem akartak a cseréről, inkább a szlovák utánpótlás válogatott Timotej Jambort ajánlották fel, aki nem vált be Bukarestben. Jambor középcsatár, és középcsatárra is szüksége van a Seps OSK-nak, azonban a cserével – akár honnan nézzük – a Rapid járna jobban. Hogy sikerült-e egyezségre jutniuk a feleknek, és hogy miben egyeznek meg, várhatóan csak januárban, vagy még később, az átigazolási periódus február 10-ei zárása előtt derül ki. Azonban mindkét félnek az lenne az ideális, hogy már a felkészülés időszakára a keretben legyen az új játékos (noha az átigazolási ablak csak január 14-én nyílik).

A Seps OSK január 3-án kezdi meg a felkészülést a törökországi Belekben, ahol január 17-éig tartózkodik, és csupán két nappal az első bajnoki meccs előtt tér haza. Az edzőtáborban három mérkőzést is tervbe vettek, január 6-án

### Távozhat a FCSB csapatkapitánya

Az Amerikai Egyesült Államokban folytathatja pályafutását a FCSB csapatkapitánya. A Major League Soccerben szereplő FC Dallas ugyanis kifizetné Darius Olaru 5 millió eurós kivásárlási árát, a bukaresti klub pedig igent mondana az ügyletre.

Az Eurosport szerint a román játékos szívesen futbalozna a tengerentúlon, így minden esély megvan arra, hogy az átigazolás megvalósuljon. A román bajnoki címvédő leginkább formában lévő labdarúgóját a napokban hírbe hozták a Glasgow Rangersszel és a Genoával is, azonban ezek egyike sem akart a kivásárlási díjról tárgyalásba bocsátkozni.

A FCSB csapatkapitánya 2020-ban érkezett a bukaresti klubhoz a Medgyesi Gaz Metantól, 600 ezer euróért cserébe. Az FC Dallas eddig csak két futballistáért fizetett többet, mint tenné most Darius Olaru esetében, 2022-ben Alan Velascóért 6,4 millió eurót, míg idén Petar Musáért 9 millió eurót. (F.A.)

a belga RWD Molenbeek, 7-én a svájci Young Boys Bern, 10-én pedig a Nyíregyháza Spartacus lesz az ellenfél.

A potenciális Ciobotariu–Jambor cserén túl azonban fontos lenne, hogy a török riviérára már új igazolásokkal kiegészült keret utazzon, mert 4-5 játékosra mindenképpen szükség lenne. Az első potenciális érkező – noha hivatalosan még nem jelentették be – a 27 éves balszélső, Sebastian Mailat (akit amúgy még Árpádnak is hívnak), aki a dél-koreai Szuvon Bluewingstől érkezik haza szabadon igazolható játékosként. A futballista az FC Botosántól került Ázsiába, de volt a Kolozsvári CFR 1907, a Medgyesi Gaz Metan, a Kolozsvári FCU és az FC Voluntari játékosa is. 2023-ban térdkeresetszallag-szakadást szenvedett (ugyanaz a sérülés, mint amely miatt Nicolae Păun visszatérése csak a nyárra várható), áprilisban tért vissza a pályára. Az ő góljának köszönhetően maradt bent az FC Botosán a Szuperligában.

### A Dinamónak volt a legnagyobb közönsége

Az idei utolsó forduló zárultával a Szuperligát szervező Hivatásos Labdarúgóliga elkészítette a csapatok közönségének átlagolt száma szerinti rangsorát. Meglepetésre nem a rendszerint legnépszerűbbnek tekintett FCSB lett az első a tabellán, hanem az idény egyik meglepetéscsapatának tekintett Dinamo 1948, amely a múlt szezon végén osztályozón vívta ki az élvonalbeli szereplés jogát, azonban az ősszel remekelt, így dobogón fejezte be az évet, mindössze 1 ponttal lemaradva az első két helyen álló, egyaránt 37 pontos Kolozsvári FCU és FCSB mögött.

A közönség száma tekintetében az ugyancsak meglepetésre lett őszi bajnok Kolozsvári FCU, valamint a hagyományosan jelentős szurkolói csoportokat maga mögött tudó Rapid 1923 Bukarest fért még be az első három közé.

A ranglista: 1. Dinamo 1948 – 11.400 fő/mérkőzés, 2. Rapid 1923 – 10.940, 3. Kolozsvári FCU – 10.366, 4. FCSB – 9976, 5. CSU Craiova – 9430, 6. Petrolul 52 Ploiești – 6284, 7. UTA – 5891, 8. SC Oțelul Galac – 5226, 9. Kolozsvári CFR 1907 – 4990, 10. FC Hermannstadt – 4427, 11. Jászvásári CSM Politehnica – 4117, 12. Seps OSK – 3638, 13. Bodzavásári Gloria – 3135, 14. FCV Farul Konstanca – 2956, 15. FC Botosán – 2803, 16. Unirea 04 Slobozia – 969. (F.A.)



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala

## Budai Zoltán: 35 éve a kispályás foci szolgálatában

### Czibalmos Ferenc Attila

A Székesfehérvár melletti Abáról újra hazalátogatott Marosvásárhelyre az oláhdellői származású, most 71 éves **Budai Zoltán**, aki 1990 és 2015 között Ungvári Lóránttal együtt szerepet vállalt a marosvásárhelyi vikendtelepi kispályás bajnokságok szervezésében. A vele való találkozás alkalmával felidéztek tevékenysége főbb pontjait.

1990-ben megalapította az Alea kispályás együttesét, amelynek a vezetője volt, akkor ismerkedett meg a vikendtelepi bajnokságokkal. Idővel, a Temesváron egyetemi tanulmányait végzett Csiszér Zoltán kispályás öregfiú-labdarúgó édesapjának köszönhetően, megalapította a More Bestiarum csapatot, amelyet 11 évig vezetett.

Mint elmondta, egykoron kapusként szegődött a sportág mellé, majd szabadfogású birkózó is volt, aztán a szakiskola elvégzése után a bőrgyár alakulatánál, a Dermagantnál volt szertáros. 1990-től 25 éven át a vikendtelepi, 40 év felettiek szombati bajnokságának szervezésében működött közre. Időközben megfigyelőként is jelen volt kispályás találkozók, ugyanakkor a játékvezetők kinevezésével is



Budai Zoltán (b) és Ungvári Lóránt

Fotó: Czibalmos Ferenc Attila

foglalkozott, otthon pedig jegyzetelt: valamikor füzetben, az idők változásával számítógépen vezette az adatokat (mérkőzések programálása, sárga és piros lapok, gólok, gólkirály, legjobb játékos stb.). Emellett az évi egyszeri alkalommal kiírt Szuperkupa-találkozóknak is volt társszervezője. Megjegyezte, hogy a családja mindig megértette, hogy a kispályás futballmeccsek szervezése fontos neki.

Arra a kérdésre, hogy jelenleg Abán miként kötődik a kispályás futballhoz, a futballszerető Budai Zoltán ezt válaszolta: „A helyi Sárvíz FC – amely a vármegyei II. osz-

tály Dél csoportjában szerepel – minden hazai mérkőzésén szurkolok, hiszen évek óta dobogós helyezést érnek el. Szombat délutánként a Sárvíz FC öregfiúk együttesének mérkőzésein veszek részt az alakulat hú szimpatizánsaként. Alkalmadtán, ha felkérnek, szívesen vezetek kispályás öregfiúmérkőzéseket is.”

Budai Zoltán évente visszajön Vásárhelyre, és mindig kilátogat a Vikendtelepre, ahol 25 év alatt mintegy 8000 kispályás mérkőzést vezetett hétvégeken.

Júniusban, az Abai Sárvíz FC öregfiúcsapatának szimpatizánsaként egy barátságos kispályás labdarúgó-mérkőzés alkalmával is visszatért, amikor a magyarországi alakulat az egykori Moré B., Ajax és Como csapatának néhány tagjából verbuvált együttesel csapott össze a Vikendtelepen. A találkozó 4-4-es eredménnyel zárult, és Budai Zoltán mindenképpen érdemesnek tartotta megemlíteni a két csapat összetételét. Feljegyeztük, hát közzé is tesszük:

\* Marosvásárhely:

Baróti Zsolt (kapus), Fülöp Tibor, (csapatszervező), Nagy István, Pogány István, Ragyamóczki István, Gyuricza Kornél, Kulcsár Zoltán, Madácsi Máté, Major Norbert, Tóth Richárd, Marton Zoltán, Kuczi Zsolt (csk.), Kiliti Lajos, Képli Szabolcs.

Sárvíz FC öregfiúk: Kulcsár Zoltán (kapus), Fauszt Zoltán, Jaksa Gábor, Salga Géza, Major István

Az összecsapást a vikendtelepi old boys bajnokság szervezője, Ungvári Lóránt vezette.

### A magyarokat és románokat is búcsúztató Omán nyerte a socca-vb-t

A házigazda Omán győzelmével ért véget a Maszkatban megrendezett, 5+1-es szabályrendszerű kispályás labdarúgó-világbajnokság. A magyar válogatott a legjobb tizenhat között búcsúzott, Románia az elődöntőig jutott – mindkét együttest a későbbi világbajnok ejtette ki.

A négy között Omán 3-1-re nyert Románia ellen, a másik ágon a kazahok szétlövés után búcsúztatták a horvátokat. A döntő 1-1-re végződött a rendes játékidőben, a házigazdák rávezetésekben bizonyultak jobbnak ellenfelüknél.

A kisdöntőben Horvátország 2-0-ra nyert Románia ellen, így országunk válogatottja a negyedik helyen végzett.

A soccában elvileg csak amatőr sportolók léphetnek pályára, ezt azonban sok válogatottnál ilyen-olyan kiskapuk segítségével kijátsszák. Több együttesben is sok olyan játékos szerepelt, akik a magasabb szinten futsaloznak, a németeknél például az egyik húzóember az a Christoph Kramer volt, aki az előző évadban még a Mönchengladbachban szerepelt a Bundesligában, de mivel azóta nincs szerződése, így kispályázhatott Ománban.



A román válogatott kapusa, Alexandru Samoilă kapta a torna legjobb hálőrénék járó díjat  
Fotó: International Socca Federation



A More B., az Ajax és a Como játékosiból verbuvált marosvásárhelyi csapattal. Fotó: Czibalmos Ferenc

## Csapatára rossz sorsozata ellenére saját teljesítményével elégedett Szappanos Péter

Nem megy rosszul a védés a válogatott Szappanos Péternek, bár csapata, a szaúdi labdarúgó-bajnokságban sereghajtó al-Fateh nem tudhat túl jó sorsozatot maga mögött. A 34 esztendő kapus nyáron a magyar labdarúgó NB I-ben ezüstérmes Paksot hagyta ott a szaúdi együttes kedvéért.

„Tényleg volt minden ebben az évben: sérüléstől kezdve a sikerig, aztán életem első légiósnak állása és rengeteg utazás” – idézte fel az M1 televízióban Szappanos, aki 15 országban járt ebben a naptári évben, ebből kettőben nem a futball miatt. Hozzáfűzte: nagy megtiszteltetés volt számára, hogy részt vehetett a nyári Európa-bajnokságon.

A hálór elárulta: a nyári átigazoláskor nem volt egyszerű a környezetváltás, ám a kultúra és a környezet, amelybe csöppent, már régóta tetszik neki, ez segített alkalmazkodnia a helyzethez.

Az, hogy „nehézkösen jön a siker” a csapatának, jobban megviseli: augusztusban nyert legutóbb az al-Fateh, azóta 12 tétmérkőzésen nem sikerült győznie. Ez alatt az idő alatt így Szappanos csupán a válogatott kerettagjaként, az októberi bosnyákok elleni találkozón tapasztalta meg a siker érzését.

„De ilyen a futball, nézzük csak meg a Manchester Cityt – utalt az angol bajnoki címvédőre, amely az utóbbi időben »elfelejtett« nyerni, így a tabellán mindössze a hetedik helyen áll. – A futballban bármi megtörténhet, meg annak az ellenkezője is.”

### Távozott Callum Styles csapatának vezetőedzője

Carlos Corberán távozott a magyar válogatott Callum Stylest is foglalkoztató West Bromwich Albion labdarúgócsapatának vezetőedzői posztjáról, és átvette a spanyol élvonalban kieső helyen álló Valencia CF irányítását.

Az angol másodosztály tabellájának hetedik helyén álló WBA közleménye szerint a spanyol klub kivásárolta szerződéséből a 41 éves szakvezetőt. Utódját Andrew Nestor sportigazgató vezetésével egyelőre keresik.

A Valenciától mindössze harminc kilométerre lévő Cheste városából származó Corberán 23 éves korában kezdte edzői pályafutását. Dolgozott a Villarreal CF utánpótlásában, majd az angol Huddersfield Town és a görög Olimpiakosz csapatánál, a Leeds Unitednél pedig Marcelo Bielsa segítője volt.

Valenciában 2027-ig szól a szerződése. Elődjét, Rubén Baraját múlt hétfőn menesztették a rossz szereplés miatt.

Szappanos bízik benne, hogy az új edző, a korábban a Videont is irányító portugál José Gomes új impulzust visz a csapathoz. „Januártól az a cél, hogy elkezdjük szépen gyűjtögetni a pontokat – szögezte le. – Akármennyire bukdácsolunk is a szezonban és nem sikerülnek az eredmények, nekem személy szerint nem megy rosszul a védés, kiegyensúlyozott teljesítményt tudok hozni.”

Szappanos eddigi egyetlen válogatott mérkőzésén, 2022 novemberében a görögök ellen lépett pályára csereként, és a keret tagja volt a legutóbbi, novemberi összetartáson is.



Fotó: AlFateh Saudi club | X

### Először téli pihenő nélkül Szűcs Kornél

Az egyszeres magyar válogatott Szűcs Kornélt, az angol másodosztályú Plymouth labdarúgóját is megszólaltatta az ünnepek alkalmával az M1 televízió.

A 23 éves légiós, aki a Kecskemétiől igazolt Angliába, pénteken elmondta, ez az első alkalom a pályafutásában téli pihenő nélkül. „Tegnap (csütörtökön – a szerk.) meccsünk volt, aztán vasárnap, jövő szerdán és szombaton is lesz, úgyhogy elég megerhelő a tempó, ráadásul sokszor kerülök szembe Premier League-múlttal rendelkező ellenfelekkel. Tegnap 4-0-ra kikaptunk Coventryben, nem erre számítottunk, és továbbra is nyeretlenek vagyunk idegenben. Gödörben van a csapat, nem jönnek az eredmények, de van lehetőség javítani, mivel sűrű a tabella, és egy-két győzelemmel már a középszintre lehet kerülni” – mondta a Championshipben sereghajtó gárda magyar futballistája, hozzátéve, örül annak, hogy sok lehetőséget kap, mert az a fejlődését szolgálja.

A hátvéd elismerően beszélt a Plymouth kispadján ülő, játékosként 120-szoros válogatott Wayne Rooney-ről. „Kellemesen csalódtam benne, bár eleve jóra számítottam. Nem érzeti, hogy a világ egyik legjobbja volt, jó a kapcsolatunk vele, megvan köztünk a kémia. Erről sokat elárul, hogy csak egy meccset hagytam ki egy kisebb sérülés miatt, a többin pályán voltam” – fejtette ki Szűcs Kornél.

### Cristiano Ronaldo megvenné a Manchester Unitedet?

Érdekesen nyilatkozott Cristiano Ronaldo a dubaji Globe Soccer Awards díjátadó ünnepségén.

A 39 éves világsztár szaúdi csapatában, az Al-Nasszrban ugyan még mindig átlagon felüli teljesítményre képes, de már egyre többször kérdezik a futball utáni jövőjéről. Különösen azok után, hogy nemrégiben azt nyilatkozta, eljöhethet az idő, amikor egy nagy klubnak a tulajdonosa lesz.

„Nem vagyok edző, soha nem is leszek az. Klubelnök? Az sem. Tulajdonos viszont talán igen. Hogy megvan-e a fejében az is, hogy hol? Még nincs. Oké, néhány nevet talán már tudnék mondani” – idézte titokzatos választát a sokakat érdeklő kérdésre az Origo.

Ezúttal úgy fogalmazott: ha ő lenne a Manchester United tulajdonosa, tisztába tenné a dolgokat, és megoldaná az ottani bajokat. „Fiatal vagyok még, rengeteg tervem és álmom vár továbbra is megvalósításra. De jegyezzék fel a szavaimat: egyszer még egy nagy klub tulajdonosa leszek. Ez egészen biztos” – mondta Ronaldo, miután átvette a Közélelet legjobb játékosának járó díjat.

## Kolozsváron statisztáltak, Konstancán a sírból hozták vissza a meccset

Bálint Zsombor

Közvetlen karácsony előtt Kolozsváron lépett pályára a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata. Mivel több játékos nem volt teljes mértékben egészséges, és néhány nappal később Konstancán kellett helytállni, erről a meccsről gyakorlatilag lemondott a szakvezetés, három alapember, Martinić, Sánta és Șolopa oda sem utazott. Noha a tartalékos csapat megpróbált játszani, a győztes kiléte egy pillanatig sem tevődött fel. Ennek ellenére Konstancán, az ellen a csapat ellen, amely eddig csupán három meccset nyert meg, és több játékosra otthagya az elmaradó bérek miatt, csak drámai körülmények között született meg a siker, miután már minden elveszettnek tűnt.

A kolozsvári meccs gyakorlatilag egy negyedig tartott, addig vették igazán komolyan a házigazdák. A tíz perc alatt összegyűjtött 22 pontos vezetésnél aztán ők is rájöttek, hogy fölösleges nagyon erőltetni. Így aztán a második negyedről kezdve egyenlő ellenfél volt a tartalékos marosvásárhelyi csapat, ami önbizalmat adhat néhány játékosnak, de nagyon világosan kell látni, hogy a kolozsváriak lazábbra engedték az istrángot. A mérkőzésen Major Koppány kezdő irányítóként szerepelt, Faragó Péter pedig hagyta hibázni a fiatal helyi játékos, abban bízva, hogy ebből tanulni fog. Koppány 25 perc alatt 8 eladott labdát gyűjtött össze, hat ponttal, ami nem egy klasszis irányító mutatója. Igaz, ezt nem is várta el tőle egyelőre senki. Faragó Péter azonban elégedetlen volt a meccs végén, szerinte Major nem használta ki úgy a kínálózó lehetőséget, ahogy elvárta volna tőle.

A bekalkulált vereség után Kons-



Fotó: a CSM Constanța Baschet közösségi oldala

tancára továbbra is Șolopa nélkül, de a frissen leigazolt Bogdan Popával utazott a csapat, aki Nagyszebenből érkezett Marosvásárhelyre. Vele próbálják betömni az Anyikijenko kiesése miatt keletkezett lyukat, Faragó Péter szerint azonban ennél több, már nyáron is próbálták megszerezni, sokat segíthet a palánk alatt, továbbá jól dob távolról is. Mivel azonban gyakorlatilag alig csöppent bele a csapatba, egyelőre kevesebbet játszott. A mérkőzést pedig ezúttal is a klasszikus összetételű gárda próbálta megnyerni, ám most nem csak Person, de Șolopa nélkül is. Szokásához híven a marosvásárhelyi csapat ezúttal is nehezen melegedett bele, de a második negyed közepétől átvette a vezetést, és a harmadik negyed közepére tíz pontra növelte az előnyt.

Nem mondanánk azt, hogy rossz szul védekezett a CSM, azonban a konstancaiak ettől kezdve szinte nem tudtak dobást kihagyni, akkor is, ha ember tapadt a dobóra. Szerencsére, a támadás ment a maros-

vásárhelyieknek, a harmadik negyed eredménye önmagáért beszél. A negyedik negyedben azonban elég volt egy-két hiba támadásban, hogy Konstancia egyenlítésen, majd a vezetést is átvegye. A végjátékban három triplakíséret (Gajović, Casale, Martinić) is kimaradt, és 18 másodperccel a vége előtt Konstancia három ponttal vezetett. A következő támadás során Jeremić az ellenfélnek passzolt, és úgy tűnt, minden elveszett. Martinić azonnal szabálytalankodott, Andrieș csak egy szabaddobást értékesített, ám 11 másodperccel a vége előtt így is négy pont előnye volt az ellenfélnek. Martinić betérése öt másodperccel a vége előtt két pontot ért, de az ellenfél dobhatott be. Casale azonban három másodperccel a vége előtt labdát lopott, ráadásul szabálytalankodtak vele szemben, így a hatalmas nyomás alatt elvégzett, pontosan célzott két szabaddobásával hosszabbításra mentette a meccset.

A hosszabbítás pedig hasonlított a harmadik negyedre, egyik fél sem

### Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, elmaradt mérkőzés a 10. fordulóból: Kolozsvári U-BT – Marosvásárhelyi CSM 102:73 (36-14, 15-19, 28-23, 23-17).

Kolozsvár, Kolozsvár Aréna, 1100 néző. Vezette: Stretea Máté András (Nagyvárad), Dragoș Barbu (Jászvásár), Filip Cîrciumaru (Zsilvásárhely). Ellenőr: Viorel Constantinescu (Kolozsvár).

U-BT: Măciucă 22 pont (6), Stephens 15 (1), Mejeris 14 (1), Mokoka 12, Salin 11 (3), Hankins 10, Șomănescu 8 (2), Simpson 4, Cepoi 4, Miron 2.

Marosvásárhely: Gajović 15 pont (1), Casale 12, Jeremić 9 (1), Borșa 9 (1), Bodó 8 (2) Reljić 8, Engi-Rosenfeld 6 (2), Major 6, Mureșan.

### Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 14. forduló: Konstancai CSM – Marosvásárhelyi CSM 114:117 (20-21, 21-25, 31-32, 22-16, 20-23).

Konstanca, városi sportcsarnok, 400 néző. Vezette: Laurențiu Grigoraș (Bodzavásár), Matei Bănică (Bukarest), Alexandru Sandu (Jászvásár). Ellenőr: Anton Cuțov (Tulcea).

Konstanca: Stevenson 25 pont, Duffy 22 (2), Philmore 22 (1), Pratt 16 (3), Andrieș 16 (3), Bălan 8 (2), Gribinić 3 (1), Oprean 2. Kispadon: Jeles, Ștefan, Ciulin.

Marosvásárhely: Casale 27 pont (4), Martinić 22 (2), Jeremić 16 (4), Reljić 15, Gajović 14 (1), Sánta 14, Popa 5 (1), Borșa 4. Engi-Rosenfeld. Kispadon: Major, Bodó, Mureșan.

### Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, 13. forduló: Nagyszebeni CSU – Bukaresti Rapid 70:80; 14. forduló: CSM Baschet Petrolul Ploiești – Bukaresti Steaua 83:85, Konstancai CSM – Marosvásárhelyi CSM 114:117, Kolozsvári U-BT – CS Vâlcea Râmnicu Vâlcea 1924 97:100, CSO Voluntari – Galaci CSM 116:88, Bukaresti Rapid – Brassói Corona 67:79.

meccsben, amely megerősítette: gyorsan be kell építeni a rotációba Popát, és ideje lenne talpra állítani Persont, mert a felsőházhoz szükség lesz rá.

A kosárlabda-pontvadászat szünet nélkül folytatódik, január 4-én rendezik az alapszakasz első felének utolsó fordulóját, ekkor a városi sportklub 18 órától a Rapid Bukarest csapatát fogadja.

### A Szigyártó család a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR sportműsorának meghívottja két maroszentgyörgyi kerékpározó, Szigyártó Zsombor és Szigyártó Zalán. Az év utolsó Sípsojójában apa és fia beszél arról, milyen az, amikor a gyermekeknek vagy a menedzsere, illetve amikor a szülő a főtámogató.

### Australian Open: Halep a szabaddobókártyája ellenére nem indul

Simona Halep sérülés miatt nem vesz részt az ausztrál nyílt teniszbajnokságon, amelyre szabaddobókártyát kapott a szervezőktől.

A korábbi világszínlő játékos térd- és vállfájdalmi miatt mondta le a szereplését az év első Grand Slam-tornáján, amelynek főtáblás küzdelmei január 12-én rajtolnak.

„Miután Abu-Dzabiban játszottam, ismét fájdalmat éreztem a térdemben és a vállamban, ezért a csapatommal abban egyeztünk meg, hogy érdemes lenne elhalasztani a jövő évi szezon kezdetét” – írta a 33 éves Halep a közösségi oldalán.

A román teniszező, aki jelenleg 877. a világranglistán, doppingeltétása után próbál visszatérni. A kétszeres Grand Slam-tornagyőztes Halepet két különböző doppingvétel miatt 2026 októberéig eltiltották, de ő mindvégig az ártatlanságát hangoztatta, és jelezte: sohasem használt tudatosan tiltott szert. Az ügyben fellebbezett a Nemzetközi Sportdöntőbírósnál (CAS), amely négy évről kilenc hónapra csökkentette a büntetést. Halep márciusban, Miami-ban tért vissza, legutóbb pedig októberben, Hongkongban versenyzett, de mindkét tornán az első fordulóban búcsúzott.

A Roland Garros 2018-as és Wimbledon 2019-es bajnoka az Australian Openen 2018-ban döntőt játszott.



Fotó: Simona Halep közösségi oldala

### Marchand az év európai sportolója a hírügynökségeknél

#### Európa 10 legjobb sportolója 2024-ben

1. Leon Marchand (francia, úszás) 155 pont
2. Tadej Pogacar (szlovén, országúti kerékpár) 148
3. Armand Duplantis (svéd, atlétika) 142
4. Jannik Sinner (olasz, tenis) 113,5
5. Max Verstappen (holland, Forma-1) 71
6. Rodri (spanyol, labdarúgás) 53
7. Marco Odermatt (svájci, alpesi sí) 49
8. Jaroslava Mahucsih (ukrán, atlétika) 43
9. Remco Evenepoel (belga, országúti kerékpár) 36
10. Nikola Jokic (szerb, kosárlabda) 35

#### A legutóbbi tíz győztes

- 2015: Novak Djokovic (szerb, tenis)
- 2016: Cristiano Ronaldo (portugál, labdarúgás)
- 2017: Ronaldo
- 2018: Djokovic
- 2019: Lewis Hamilton (angol, Forma-1)
- 2020: Robert Lewandowski (lengyel, labdarúgás)
- 2021: Djokovic
- 2022: Iga Swiatek (lengyel, tenis)
- 2023: Djokovic
- 2024: Leon Marchand (francia, úszás)

A párizsi olimpia legeredményesebb sportolója, Leon Marchand végzett az élen az európai hírügynökségek 2024 legjobb európai sportolójáról rendezett szavazásán. A 22 éves úszó, aki az idei ötkarikás játékokon négy arany- és egy bronzérmét nyert, először érdemelte ki az elismerést.

A 200 és 400 méter vegyes mellett 200 méter mellen és 200 méter pillangón diadalmasodó Marchand csupán egyetlen szavazónál nem szerepelt a legjobb öt európai sportoló között. Korábban mindössze két francia végzett a rangsor élén: 1960-ban az atléta Michel Jazy, majd 1967-ben és 1968-ban az alpesi síző Jean-Claude Killy.

A voksolás második helyén Tadej Pogacar végzett. A szlovén országúti kerékpáros idén megnyerte a Giro d'Italiát, a Tour de France-t és a világbajnokságot, erre pedig korábban csak a belga Eddy Merckx 1974-ben és az ír Stephen Roche 1987-ben volt képes.

Harmadikként ezúttal is a svéd rúdugró, Armand Duplantis zárt, aki a francia fővárosban világsúccsal védte meg olimpiai bajnoki címét.

A tavaly győztes szerb teniszező, Novak Djokovic ezúttal 18. lett, pedig Párizsban megnyerte egyetlen hiányzó címét azzal, hogy olimpiai bajnok lett.

A 67. alkalommal megrendezett szavazáson ezúttal 21 európai hírügynökség, köztük a magyar MTI és a román Agerpres vett részt.



Az aranyérmes francia Leon Marchand a férfi 200 méteres vegyes úszás eredményhirdetésén a párizsi nyári olimpián a Párizs melletti Nanterre-ben lévő Paris La Défense Arénában 2024. augusztus 2-án

Fotó: MTI/Kovács Tamás

## Az Európai Uniótól a borokig

## Minden, ami a XXII. EU Akadémia volt

Nagy-Bodó Szilárd

Az idei EU Akadémián, amelyet a Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) szervezett, több mint 120 fiatal vett részt, akik esetében talán nem túlzás azt állítani, hogy elsősorban a kapcsolatteremtés, a kapcsolati háló bővítése volt a fő szempont, hiszen 20 év múlva nem fognak arra emlékezni, hogy mi volt a programban, viszont az meg fog maradni, hogy milyen jól érezték magukat együtt, illetve ott lesznek a kapcsolatok, ott lesznek azon személyek, akiket fel lehet majd hívni, és kölcsönösen fel fogják venni a telefont. Kiemelten érdekes és összetett programmal készültek a szervezők, mint például Markó Bélának a Transzilvanizmus újratöltve című előadása, valamint több aktuális tematika.

Többek között szó volt az új technológiák megjelenéséről és azok fontosságáról a demokrácia és az Európai Unió szempontjából. Az EU egyrészt fenntartja a békét, másrészt gazdasági prosperitást biztosít, tért ki erre előadásában Garvan Walshe, a Wilfried Martens Centre kutatója, aki arról is beszélt, hogy egyre többen érdeklődnek Brüsszelben Románia iránt. Az érdeklődést nem meglepő módon az elnökválasztás váltotta ki, az, hogy hogyan jutott el oda az ország, hogy egy lényegében ismeretlen jelölt megnyerje az első fordulót, több mint 2 millió szavazatot szerezzen. Erre a kérdésre keresik az Európai Unió fővárosában is a választ, illetve várják a végkifejletet. Mindközben az Egyesült Államok betiltotta mind a Google Play áruházban, mind pedig az AppStore-ban a TikTtokot, már nem lehet letölteni a kínai közösségi médiás alkalmazást. Arról, hogy ilyesmi várható-e az Európai Unióban, a kutató nem beszélt. Ifj. Szepessy László, a beszélgetés moderátora a Népszágnak beszámolt arról, hogy mind a romániai, mind a moldovai köztársasági választások és beavatkozási kísérletek felhívják a figyelmet az álhírek terjedésére, ezzel pedig kiemelten foglalkozni kell, mert ellenkező esetben az emberek olyan jelöltet választanak meg, akiről nem is tudják, hogy mit képvisel.

Elengedhetetlen az oktatás is, hogy a fiatalok egyrészt tanuljanak meg kritikusan gondolkodni, másrészt találják meg a saját útjukat, nyomatékosította dr. Bántó Norbert, az Országos Magyar Továbbképző Központ igazgatója, aki kiemelte, az első lépés az kell legyen, hogy a fiatalok leértséggel legyenek, hiszen utána szabadabban lehet szakterületet választani. Ezen választás, a munkaerőpiacon való elhelyezkedés kapcsán szem előtt kell tartani, hogy olyan területet keressenek,

ahol akkor is szívesen dolgoznának, ha nem kapnának érte pénzt. Ha ezt sikerült megtalálni 25 éves korukig, akkor az már fél siker, ugyanakkor attól sem kell megijedni, ha nem sikerült egyből megtalálni, hiszen ott van az újratervezés lehetősége. Ezzel együtt a 21. században a legfontosabb az önfejlesztés, erre naponta legalább egy órát kell szánni, olyan rutinná kell váljon, mint a fogmosás, húzta alá Bántó Norbert, hozzátéve, hogy mind szakmailag, mind pénzügyileg, mind személyesen kell fejlesszük magunkat, követnünk kell, hogy mi történik azon a szakterületen, ahol tevékenykedünk. Ezt megelőzően az iskolának feladata megtanítani a diákokat gondolkodni, arra, hogy hogyan találják meg a helyes információt vagy hogyan találnak hiteles választ kérdéseikre.

De térítéken volt a sport is a XXII. EU Akadémián. Incze Kriszta Európa-bajnokságon négyszeres érmes birkózó is mesélt tapasztalatairól. Elmondása szerint a sportolónak is vannak nehéz napjai, de akkor is erőt tudnak meríteni a motivációból: hogy ott akarnak lenni versenyeken, meg akarnak mérkőzni és eredményt akarnak elérni, a profi sportolók



Darabont Betty, a Darabont borászat értékesítési igazgatója Forrás: MIÉRT Facebook-oldal

számára pedig egyértelmű, hogy a legnagyobb vonzerővel az olimpia bír. Incze Kriszta kétszer is kijutott az ötkarikás játékokra, 2020-ban Tokióba, ami szerinte egy szomorú olimpia volt, mivel nem volt nézőközönség, és a járvány miatt a városba sem mehettek ki. 2024-ben pedig Párizsba, ahol már volt közönség, és a várost is volt lehetőségük felfedezni, ezzel együtt nem elégedett a teljesítményével, bár sokat készült, valamilyen nem ment a birkózás. Abban bízik, hogy 2028-ban lesz lehetősége teljes mértékben megélni Los Angeles, mind élmény, mind eredmény szempontjából, addig is még előtte áll az Európa- és világbajnokság. A sportoló idén súlykategóriát váltott, fellépett

a 68 kg-os csoportba, ahol Románia-szinten két vetélytársa is van.

Incze Kriszta lapunknak vallott arról is, hogy míg egy-egy verseny előtt a férfi birkózók leülnek „tracs-csolni”, ez a nők esetében fel sem merül. Valahogy nagyobb az agresszió a nők körében, és nagyobb az irigység is, fogalmazott a sportoló, aki hozzátette, hogy természetesen alakulnak ki barátságok a női sportolók között is, csak nem a verseny hevében. Az Európa-bajnokságon négyszeres érmes birkózó azt mondta: soha nem késő elkezdni sportolni, mindenkinek ajánlja, hiszen a mozgás csak jót tehet.

Sőt, egy baleset, egy sérülés után is fel lehet állni, és ismét bele lehet vágni a sportolásba, ahogy tette Osváth Richárd kerekesszékes vívó, paralimpiai ezüst- és bronzérmes, Európa- és világbajnok, aki sérülése előtt 15 évig vívott, de azután sem szeretett volna felhagyni a sportolással. Természetesen nem egyből jött a kerekesszékes vívás, először fel kellett dolgozni a sérülést, az ezzel járó gyászt, ez két évet vett igénybe, és a továbblépéshez kellett a barátok, illetve a család is, emelte ki Osváth Richárd, aki úgy fogalmazott, hogy a sérülése emlékezteti rá, hogy meg kell becsülni a mostani helyzetet, hiszen tudja, hogy volt rosszabb.

A sport terén kiemelten szigorú magával, elmondása szerint ez is kell a versenyszellemhez. Az idei paralimpián ötödik lett, de jobb helyezést szeretett volna elérni. Úgy érzi, még egy ciklus van benne, és bízik abban, hogy Los Angelesben jobb eredményt ér el, annak is köszönhetően, hogy az idei felkészülésen sikerült visszanyernie a motivációját.

A Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) az EU Akadémián nagy figyelmet fordított a vidéket érintő kérdésekre is. Előadást tartott Tóga Gergő, a Délnyugat-szatmári Helyi Akciócsoport menedzsere, a Steamwash and Clean Kft. tulajdonosa, aki arról beszélt, hogy számos vidékfejlesztési lehetőség áll rendelkezésre, amelyek elsősorban a mezőgazdászokat, a vidéki start-upokat, az egyházakat és az önkormányzatokat célozzák. A mezőgazdasági minisztérium honlapján kell megkeresni a Líder programot, ott mindenki megtalálja azt az akciócsoportot, ahova a települése tartozik, és onnan tud további segítséget, útbiztosítást kérni, mondta a szakember.

Szó volt a bortermelésről is, jelen volt Darabont Betty, a Darabont borászat értékesítési igazgatója is. Az előadását követően lapunknak beszámolt róla, hogy egy 2023-as statisztika szerint az Európai Unió tagállamai közül Románia áll az első helyen, ami az alkoholfogyasztást illeti, viszont a lakosság főleg söröt iszik. A borfogyasztás tekintetében az országban is tetten érhető a világtrendek, amelyek értelmében csökken a vörösbortfogyasztás, de növekszik a pezsgő és a rozéé. Igény mutatkozik a prémium borokra, nem lehet visszaesésről beszélni, bár a prémium termékek belől a vásárlók inkább az alacsonyabb árkatóriát keresik, fogalmazott Darabont Betty, hozzátéve, hogy egyre többen érdeklődnek a prémium száraz borok iránt. Egy közepes borászat számára kiemelten fontos a prémium borok készítése, hiszen



Incze Kriszta és Osváth Richárd, moderál Katona Ibolya

Forrás: MIÉRT Facebook-oldal

mennyiségi kérdésben nem tudnak versenyezni a nagytermelőkkel, akik több száz hektáron természetesen szőlőt. Jelenleg a Darabont borászat 40 hektáron működik, és évi 300.000 palack bort készít, amit Bihar és Brassó megyében, illetve Bukarestben és az ország keleti részén értékesít. Jelenleg tárgyalnak egy partnerrel, hamarosan megjelennek a székelyföldi piacon is, mu-

tatott rá az eladási igazgató, aki arról is beszámolt, hogy a borászat célja, hogy elérje a 80 hektárt. Ugyanis 30-40 év múlva a 2015-ös telepítések elkezdnek kiöregedni, és szükség lesz a frissítésre, hogy fenn tudják tartani a termelési mennyiséget, ennek érdekében 10-15 évente szeretnék telepíteni 10-15 hektárt, ameddig el nem érik a kitűzött 80 hektáros célt.

## A Segesvári Pénzügyi Osztály közleménye ingó javak eladásáról

2025. január 20-án 12 órakor Segesváron, a pénzügyi osztály székhelyén, az 1918. December 1. út 37/39. sz. alatt nyilvános árverésen eladásra kerülnek az alábbi ingó javak:

– robotizált munkapont hatkarú robottal, teljesítménye max. 6 kg (permite sudarea carcasi panoului fotovoltaic concentrat echipat cu supapă și cutie de jonctiune); robotizált munkapont, hatkarú robot (permite poziționarea sistemului optic secundar pe celulele fotovoltaice cu multi-jonctiuni); robotizált munkapont, hatkarú robot, max. 12 kg (permite poziționarea și fixarea pe placa de bază a ansamblului format din sistemul optic secundar și celulele fotovoltaice cu multi-jonctiuni) – első árverés.

A közleményt december 30-án függesztik ki a Segesvári Pénzügyi Osztályon, a Fehéregyházi Polgármesteri Hivatalban, az adós cég székhelyén, valamint megjelenik a Pénzügyminisztérium honlapján. Bővebb felvilágosítás a pénzügyi osztály székhelyén vagy a 0365/424-428-as telefonszámon, 225-ös mellék (végrehajtói iroda).

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

## MEGEMLEKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk

FARAGÓ SÁNDORRA

halálának 8. évfordulóján. Nyugalma legyen békés! Emlékét őrzi az egész család.

Pihenj békében, SANYI TATA!  
(24696-I)



Fájó szívvel emlékezünk 2004. december 30-ra, amikor örökre eltávozott köreinkből az aranyosbágyoni KOVÁCS MÁTÉ, a szeretett édesapa és a legdrágább nagytata. Emléke legyen áldott!

Lányai: Muci és Éva, unokái: Zsolt, Zoltán és Szabolcs. (-)

## ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, nagypapa, nagybácsi, rokon,

prof. dr. PÉTER MIHÁLY HEINRICH

a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja,

marosvásárhelyi lakos, 95 éves korában 2024. december 28-án hosszú betegség után csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait 2024. december 31-én délelőtt 11 órakor helyezük örök nyugalomra a marosvásárhelyi katolikus temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (-)

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. (sz-I)



Garvan Walshe, a Wilfried Martens Centre kutatója és ifj. Szepessy László

Forrás: MIÉRT Facebook-oldal



# Revelion 2025 Szilveszter

Ora 20:30 óra  
**Iarmarock DP**

Ora 21:30 óra  
**Formatia 4S STREET  
A 4S STREET popzenekar**

Ora 23:00 óra  
**Akcent & Band**

**La miezul noptii: Foc de artificii  
Éjfélkor tüzijáték**

Ora 00:10 óra  
**DJ Andrei Chelbezan**

Marți 31 decembrie 2024  
Locația: Piața Victoriei

Kedden 2024.  
december 31-én  
Helyszín:  
a Győzelem tér

Primăria municipiului  
Târgu Mureș  
Marosvásárhely  
Polgármesteri hivatala

## Városi szilveszter!

*Jöjjön el, és köszöntsük együtt  
az új évet  
energiával és jókedvvel teli  
környezetben, a város szívében!*

20:30-tól a Győzelem téren a Iarmarock DP zenekarral indítjuk a mulatságot.

21:30-kor a 4S Street zenekar koncertezik.

23:00 órától az Akcent & Band látványos koncertjére kerül sor.

Éjfélkor tüzijáték.

0:10 után a buli az Enescu utcában folytatódik, ahol DJ Adrian Chelbezean teremt jó hangulatot.

Várjuk, hogy együtt ünnepeljük a szilvesztert zenével, tánccal és örömmel!

Helyszín: Győzelem tér és Enescu utca.

Időpont:

2024. december 31. – 2025. január 1.

Ingyenes a részvétel!

*Ne hagyja ki a város  
legjobb szilveszterét!*

A bel- és külkapcsolati osztály



**GEDEON RICHTER ROMÂNIA S.A.**

**A GEDEON RICHTER ROMÂNIA KÖZÖSSÉGE**

*örömeiben gazdag  
Boldog Új Esztendőt kíván  
Önnek és szeretteinek!*



**DORA OPTICS**

**Kellemes ünnepeket  
és  
boldog új évet kívánunk!**

- a Dora Optics munkaközössége